

# 以色列执行安理会决议要求 中方敦促美方切实推动

新华社联合国9月16日电(记者 潘云召)中国常驻联合国副代表耿爽16日在安理会巴以问题公开会上发言,敦促美方拿出负责任的态度,发挥对当事方的重要影响力,采取切实行动推动以色列执行安理会决议要求,立即停止军事行动,为饱受苦难的巴勒斯坦人民留下生存希望。

耿爽说,尽管安理会通过了4份决议,国际法院发布了临时措施命令,联合国等人道机构作出了大量努力,但加沙人道局势一直不断恶化,违反国际法特别是国际人道法的行为一直都在发生。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)依据联大授权向巴勒斯坦难民提供救济,是加沙人道援助的中流砥柱。即便在最危险的时候,近东救济工程处一直在加沙坚守,迄今已有224名员工遇难。中方要求以色列对所有人道工作者遇袭事件进行严肃调查和追责。

耿爽表示,脊髓灰质炎疫苗接种行动能够开展,充分说明

只要当事方拿出政治意愿,扩大在加沙的人道行动完全可以实现。中方再次呼吁以色列从生命和人道出发,履行国际人道法义务,立即解除封锁、开放全部过境点,取消对人道物资准入的限制,停止对联合国等人道机构的攻击打压,为人道机构开展援助提供安全保障和便利。

耿爽说,尽管国际社会一再发出停火止战、停止杀戮的强烈呼声,但以色列的军事行动从未停止,已经导致4.1万多名巴勒斯坦平民死亡,令人震惊和难以置信。安理会作为维护国际和平与安全的首要机构,为什么到今天仍不能阻止这一人间惨剧。正如分析指出,如果不是美国一再阻拦,安理会早在冲突爆发之初就可通过决议要求停火。如果不是美国一再袒护,安理会多份决议就不会遭到明目张胆的拒绝。中方支持安理会为早日平息战火、缓解人道灾难、实现地区和平采取进一步行动。

## 欧盟委员布雷东辞职 指责冯德莱恩“治理成问题”

新华社布鲁塞尔9月16日电(记者 周玥 张兆卿)欧盟委员会负责内部市场的委员、法国人蒂埃里·布雷东16日宣布辞职,并指责欧盟委员会主席冯德莱恩“治理成问题”。

布雷东当天在社交媒体上公布了一封他致冯德莱恩的信件,称冯德莱恩在新一届欧盟委员会组成的最后谈判阶段,“出于个人原因”向法国施压,要求法国撤回布雷东的候选人资格。作为政治交换,冯德莱恩向法国许诺了更有影响力的委员会职位。

布雷东自2019年起担任欧盟委员,是法国推荐的新一届欧盟委员会委员候选人。他在信中说,最新事态发展进一步证明了“治理成问题”,因此他不能再担任欧盟委员之职。

本月6日,斯洛文尼亚前审计法院院长托马日·韦塞尔宣布退出欧盟委员竞选,称他与冯德莱恩“对欧盟委员会应如何运作的看法不同”。据斯洛文尼亚多家媒体报道,冯德莱恩曾向斯洛文尼亚施压令其更换候选人,原因是对其塞尔政治实力不满和希望欧盟委员会中有更多女性成员。

今年7月18日,冯德莱恩经欧洲议会投票再次当选欧盟委员会主席。之后,她着手组建新一届欧盟委员会。按照欧盟规定,每个成员国都应提名一位欧盟委员会委员人选,人选须获得欧洲议会批准。

## 伊朗总统: 伊朗仍寻求维持伊核协议框架

新华社德黑兰9月16日电(记者 沙达提 陈霄)伊朗总统佩泽希齐扬16日在德黑兰表示,伊朗并不寻求发展核武器,仍致力于维持伊核问题全面协议框架。

佩泽希齐扬当天在其上任后的首次新闻发布会上说:“我们并不寻求发展核武器,只寻求满足我们的技术和科学需求。”他表示,伊朗仍然致力于维持伊核协议框架,是“其他国家”不履行协议条款,让伊朗被迫违背初衷。如果美国和部分欧洲国家承诺继续履行协议条款,伊朗也将履约。

佩泽希齐扬还表示,伊朗从不是发动战争的一方,对其他国家没有敌意,但伊朗需要保持国防力量来确保国家和人民安全。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。2018年5月,美国单方面退出协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。2021年4月起,伊核协议相关方在奥地利首都维也纳举行多轮会谈,讨论美伊恢复履约问题,美国间接参与谈判。2022年8月初,欧盟向谈判参与方提交了一份关于恢复履行伊核协议的“最终文本”,伊朗和美国随后针对这一文本互相交换书面意见,但谈判自2022年9月起未取得明显进展。

## 中国参赛队在 俄国际马戏艺术节摘金



9月15日,在俄罗斯首都莫斯科尼库林马戏剧院,中国参赛队在第二届“艺术家”国际马戏艺术节上表演。

第二届“艺术家”国际马戏艺术节15日晚在这里落下帷幕,两支中国参赛队在艺术节中获得金奖。

新华社发